

О разном

К концу сентября 2014 года все российские дома, попавшие в программу расселения аварийного жилья, будут оснащены специальными информационными табличками. На табличке будет указываться срок расселения дома, адрес по которому будут расселены жильцы, а также контактные данные лиц, ответственных за расселение от муниципального образования и от субъекта РФ.

Городское поселение Любим оформило бюджетный кредит на ремонт дорог в деревнях Шарна и Останково. Дороги будут подсыпаны смесью ПГС.

К 10 ноября жители Отрадного получают великолепный подарок – комплексную спортивную площадку с полем для мини-футбола, баскетбольной и волейбольной площадками и площадкой для игры в большой теннис. Её обустройство начато 11 сентября. Строится площадка рядом с ДК п. Отрадный. Любимской районной администрацией заключен контракт с ЗАО «Ярославский аграрно-промышленный центр». Стоимость работ по контракту 1 млн. 699тыс.845 рублей 54 коп. На начальном этапе работы ведутся субподрядчиком – Любимским ГУП «Автодор».

В прошлую субботу любимская футбольная команда «Чайка» встретилась с командой Пошехонья на поле соперников. Матч сыграли вничью – со счётом 2:2. В этот выходной «Чайка» встретится с командой Пречистого.

70 лет назад, с 23 июня по 29 августа 1944 года, проводилась крупномасштабная Белорусская наступательная операция Великой Отечественной войны «Багратион». Это одна из крупнейших военных операций за всю историю человечества, получившая своё название в честь российского полководца войны 1812 года П. И. Багратиона. В ходе этого обширного наступления была освобождена территория Белоруссии, восточной Польши и часть Прибалтики, практически полностью разгромлена германская группа армий «Центр». Вермахт понёс тяжелейшие потери, отчасти из-за того, что Гитлер запрещал любое отступление. Восполнить эти потери впоследствии Германия была уже не в состоянии. Итогом стала решительная победа СССР.

В этом году ветераны операции получают юбилейные медали. Скоро награды найдут и троих героев, проживающих в Любимском районе.

В русских традициях

Не только в Туле самовары

Содружество двух любимских мастеров – Нины Васильевны Масловой и Сергея Викторовича Воробьёва вылилось в очень оригинальное творение – великолепные самовары.





Сергей Викторович представил мастерице по бересте деревянную основу, которую она доработала. Резчик по дереву и сам мастерил самовары, зная, что русский самовар – символ истинно русского, национального. По-ярославски – самогар, по-курски – самокипец, по-вятски – самогрей, но все мы привыкли к его основному имени – самовар. Самовар в России – синоним застолья. Гость в дом, самовар на стол – таковы русские традиции. В этом есть рациональное зерно: по пустякам в гости ходить не станут – очень уж тяжело бывает съесть гору пирогов и выпить самовар чаю, а отказывать гостеприимным хозяевам нельзя. Ещё сто лет назад самовар имел ключевое значение в задушевных русских застольных беседах. И кто знает, если бы популярность самовара не угасла вместе с его непростым устройством и обслуживанием, возможно, было бы у нас меньше пьяных застолий, а значит и ссор, непониманий, происшествий, преклонения перед алкоголем и знака равенства между водкой и весельем.

В День города и на выставке «ЯрАгро» самовары пользовались повышенным спросом покупателей. Многие отмечали, что подобных изделий они ещё не видели. Авторские работы заслужили немало комплиментов, ведь изделия ручной работы, наполненные природным теплом рук мастеров, всегда будут пользоваться повышенным спросом. Говорят, что изделия из дерева и бересты являются лучшим украшением для дома. Кроме этого они обладают положительной энергетикой, очень полезной для человека.

Самовары покупали, заказывали, предлагали свои версии рисунков. Творческий тандем двух мастеров, самобытность каждого дают им новые широкие возможности для самореализации, общения и роста.

*С.Сергеева
Фото автора*

«Идут года. Вращается земля. Растят учеников учителя»

Начинающий педагог – этот образ очень любим писателями, сценаристами, режиссёрами... Наверное, потому что у многих из нас остался в памяти свой молодой учитель – вчерашний студент с юношеской искоркой в глазах, но уже специалист, готовый быть наставником. Если это человек, пришедший в профессию по зову сердца, ученики запоминают его на всю жизнь...

К сожалению, долгие годы статус учителя принижался, заработная плата представителей одной из самых благородных профессий на земле оставляла желать лучшего. Молодые люди не спешили идти преподавать, даже если чувствовали к этому призвание. Но совсем недавно всё изменилось.

Сегодня педагогические коллективы активно пополняются молодыми кадрами. С этого учебного года в системе образования Любимского района начали трудовую деятельность пять молодых специалистов. Трое из них вернулись в родные стены Любимской средней школы, где несколько лет назад учились сами. На следующий день после того, как отзвенел первый звонок, мне удалось пообщаться с новыми учителями. Итак, знакомьтесь.

Олеся Дмитриевна Зинченко



Историей Олеся заинтересовалась ещё в школьные годы: уж очень увлекательно рассказывает на своих уроках о событиях прошлого и их роли в настоящем Владимир Николаевич Скородумов! Поэтому и поступила на исторический факультет Ярославского государственного педагогического университета имени К. Д. Ушинского. Дополнительной специальностью был иностранный язык.

И вот сейчас, дипломированным специалистом, Олеся Дмитриевна вернулась в родную Любимскую среднюю школу, где её, как и других молодых педагогов, коллеги встретили дружелюбно, с теплом и отзывчивостью. Здесь она преподаёт историю, английский язык и мировую художественную культуру. Ученики у нового преподавателя – самых разных возрастов, как говорится, «от мала до велика»: 2, 5, 6, 7, 10 и 11 классы. Кроме того, она классный руководитель 10 «А».

После первосентябрьской линейки Олеся Дмитриевна с учителем английского и немецкого языков Ксенией Сергеевной Кукушкиной (кстати, пришедшей преподавать в школу в прошлом году) провела для десятиклассников урок мира на тему «Моя малая родина». Речь, разумеется, шла о Любиме. Педагоги рассказывали о достопримечательностях нашего города, об известных земляках. При первом знакомстве ребята произвели на нового учителя неплохое впечатление...

Юлия Вадимовна Лукичева



Изначально цели стать педагогом у студентки Ярославского государственного университета имени П. Г. Демидова не было. Училась на факультете биологии и экологии, практику проходила в больнице, собиралась в будущем заняться лабораторной деятельностью. Но позднее задумалась: а не пойти ли работать в школу? Ближе к окончанию 5 курса начала рассматривать это решение как возможное. А потом поняла, что работа с детьми ей нравится.

Если у выпускников педагогических ВУЗов за плечами – практика в школе, то у Юлии Вадимовны 2 сентября первые уроки были ещё впереди. В Любимской средней школе она преподаёт биологию в 7 классе и ведёт «продлёнку» у первоклассников. Юлия Вадимовна благодарна администрации школы за предоставленный шанс проявить себя в нелёгком педагогическом труде и уверена: если есть желание, то всё должно получиться. На фото – новый педагог с учениками 1 класса.



С одноклассником Олеси Зинченко мы беседовали перед очень важным уроком – самым первым в его педагогической карьере (конечно, если не считать практику в университете). Виталий Евгеньевич рассказал, как в детстве любил под наставничеством учителя технологии Любимской средней школы Александра Николаевича Озерова вырезать из дерева разделочные доски, скалки и другую кухонную утварь. Именно тогда он понял, как это важно: уметь делать что-то полезное в хозяйстве своими руками.

Ближе к окончанию школы стал задумываться, куда пойти поступать. И выбрал Ярославский государственный университет имени К. Д. Ушинского, кафедру технологии и предпринимательства, физико-математический факультет. Сначала думал, что будет тяжело, ведь основная сложность на факультете – обучение высшей математике и экономике. Постепенно всё стало получаться. На практике ему очень помогло знакомство со станками в школьные годы.

С 1 сентября этого учебного года Виталий Евгеньевич – учитель технологии Любимской средней школы. Сразу после нашего разговора прозвенел звонок на урок, и в кабинет вошли пятиклассники, для которых этот день был не менее волнующим, чем для нового учителя, ведь ребята перешли в среднее звено...



Пять лет назад в нашем районе был просто невиданный ранее «урожай» медалей за отличную учёбу: шесть золотых и семь серебряных! Школы выпустили немало талантливых ребят, которые и в дальнейшем радовали земляков успехами. Среди золотых медалистов была выпускница Ермаковской средней школы Ирина Смирнова.

Как сегодня рассказывает Ирина Александровна, несмотря на успешное обучение по всем предметам, главным для неё всегда был немецкий язык. С будущей профессией Ирина определилась очень рано: перед глазами был достойный пример – мама, работавшая учителем. А ещё всегда нравилось заниматься с детьми, особенно, с маленькими школьниками. Стоило ли сомневаться, что золотая медалистка поступит в педагогический! В ЯГПУ имени Ушинского Ирина училась на факультете иностранных языков. А в этом году её с большой радостью принял в свои ряды педагогический коллектив Любимской основной школы, который, кстати, молодая учительница считает замечательным!

Ирина Александровна преподаёт английский и немецкий языки во 2, 4, 5, 7, 8 и 9 классах, а ещё ведёт внеурочную деятельность у пятиклассников. Здорово, что в педагогическую профессию приходит талантливая молодёжь, отличавшаяся большими успехами ещё в школьные годы!

Анастасия Петровна Шашкова

Совсем недавно, сентябрьским утром, я побывала в Любимском детском саду N 5. Разумеется, ради газетной публикации, ведь здесь трудится ещё один молодой специалист. Перед интервью заглядываю в зал, где проходит занятие: дошколята с удовольствием изучают музыкально-ритмичные движения, народные песенки... С августа этого года с ними работает музыкальный руководитель Анастасия Петровна Шашкова.



Кто не помнит артистичную, голосистую девочку Настю – участницу художественной самодеятельности Любимского районного Дома культуры! Она 7 лет занималась у Елены Константиновны Железовой, 2 года – в музыкальной школе, у Ирины Викторовны Шамаевой. Помимо музыки, у Анастасии было ещё одно увлечение – нравилось заниматься с детьми. После 9 класса она поступила в Буйский колледж искусств. Сегодня Анастасия Петровна с благодарностью говорит о своих преподавателях. Она многому научилась на дирижёрско-хоровом отделении у Заслуженного работника культуры РФ Альбины Васильевны Казанцевой, у опытного преподавателя курса фортепиано Юлии Вячеславовны Долининой. Сейчас Анастасия заочно получает высшее образование на музыкально-педагогическом факультете Костромского Некрасовского университета. Учиться и учить других одновременно – нелегко, но очень интересно! Как говорит Анастасия Петровна, если педагог влюблён в музыку, это чувство обязательно передастся детям. А когда от детей есть отдача, от работы получаешь двойное удовольствие!

*Наталья Зубкова
фото автора*



Осень символизирует пожилой возраст в жизни человека, а сентябрь богат на дни рождения любимских старожилков. 13 сентября исполняется 103 года Михаилу Александровичу Маслову, а скоро своё девяностолетие будет отмечать Екатерина Петровна Сухова. Ещё недавно Екатерина Павловна была полна жизни, проводила газ, звонила к нам в редакцию, рассказывала о своём житье-бытье, и вот уже ей 90.

Тихая улочка Железнодорожная в эту пору манит к себе садами, в которых старые яблони гнутся от яблок. Несколько яблонь стоят и в саду Екатерины Петровны. Когда-то их посадил её муж, оставив родным добрую память о себе. Многие в доме сделано его руками. Но блага цивилизации так и не коснулись этого дома. И в этой статье к юбилею мне больно писать, что ветеран войны и труда живёт одна в старом, построенном в 1939 году, доме без воды, с туалетом на улице. До поры до времени это не тяготило Екатерину Петровну, но год назад она сломала ногу, и самостоятельно передвигаться уже не может. Теперь для неё не существует понятия банный день, мочалку и мыло заменила губка с шампунем прямо в кровати. И так уже целый год. Когда видишь, как выпивохи, ничего не сделавшие для района, запустившие своё жильё, получают новые квартиры, и видишь немощных стариков, отдавших всё своё здоровье на благо Любима, прозябающих в старых, неблагоустроенных домах, становится стыдно.

В очереди на жильё Екатерина Петровна стояла всю жизнь, но очереди в те годы были ведомственные. Закрывались организации, и человек оставался ни с чем, и человек заслуженный.

В тяжёлые для страны годы Екатерина Петровна была на трудовом фронте, на торфоразработках, боронила, пахала на быках, но её не покидало желание учиться. Она родилась в деревне Опевалово, что было неподалёку от Закобьякина, но затем родители переехали в Любим. Лишь в 1944 она смогла осуществить свою мечту, поступив в Ярославский сельхозинститут. Получив диплом учёного агронома, в 1948 году она приехала работать в Кукобой, где познакомилась с сыном первого секретаря райкома КПСС Александром Суховым. Свёкор был человеком принципиальным, безукоризненно честным, и когда его сын и сноха с тремя маленькими детьми на руках пришли просить хоть какое-нибудь жильё, он ответил, что пока другие рабочие живут хуже, чем они, квартиру сын не получит. Молодой семье пришлось уехать в Любим к родителям Екатерины Петровны. С работой в Любиме и в те годы было плохо. Кем только не доводилось молодой женщине работать, и заведующей баней, и контролёром... А затем она решила получить второе высшее образование, поступив заочно учиться в Ивановский институт. В Иваново тогда можно было попасть лишь самолётом, но оставив троих ребятишек на мужа, она улетала на сессии. Проработав 7 лет экономистом в «Вольшевице», в 1967 году возглавила коллектив Любимской нефтебазы, директором которой отработала почти 20 лет, а затем перешла экономистом в ПМК-6. Трудовой стаж Екатерины Петровны 38 лет.

Старшая дочь Светлана рассказывает, как нелегко жилось её родителям. Они всегда держали скотину, корову. Отец увлекался садоводством. Выписывал из питомников семена помидоров, выращивал гигантов, прививал яблони. Страсть перешла и к ней. Правда, Светлана Александровна увлекается цветоводством, в её квартире 300 видов фиалок. Живёт и работает она в Гаврилов - Яме директором информационно-методического центра Управления образования, имеет звание «Заслуженный учитель». Её брат Геннадий закончил автомеханический техникум, но страсть нашёл в работе водителя-дальнобойщика. Ещё один брат Алексей живёт в Любиме. Конечно, у детей своя судьба, работа, семьи. У Екатерины Петровны 5 внуков и 5 правнуков. В семье есть юрист, экономист, фельдшер.. Было время престарелая мать жила то в одной семье, то в другой, но сейчас стала нетранспортабельной, да и не любят пожилые люди переезды, в родном-то доме и стены лечат. Каждый день к Екатерине Петровне приезжает медработник, она общается по телефону со старыми приятелями, и, несмотря на возраст, болезни, пытается не падать духом.

Окна её дома выходят на железную дорогу. Несутся по ней поезда, унося пассажиров. Вот также несётся и поезд под названием Жизнь. Долгая жизнь дарована не каждому. Хочется от всей души пожелать стойкой женщине в её 90-летний юбилей здоровья и заботы близких, чтобы ещё не раз увидеть яблони, гнущие осенью ветки от яблок, под своими окнами. С юбилейным Вас Днём рождения, уважаемая Екатерина Петровна!

Светлана Широкова

Земляки Маленький плот



В каждой семье есть свой архив. В семейном архиве супругов Кузьминых вместе с другими важными документами, фотографиями хранится множество грамот, подтверждений о многолетнем донорстве, вырезок из газет и трудовых наград главы семьи Константина Борисовича, среди которых медаль «За трудовое отличие». В молодые годы он был передовиком, одним из лучших токарей Любимского станкостроительного завода, он был ударником коммунистического труда, его фотография украшала районную Доску почёта, он активно участвовал в жизни комсомольской организации: вместе с другими комсомольцами входил в добровольную пожарную дружину, в ДНД. Случилось, однажды вынес из горящего дома старушку; в сильный мороз не дал замёрзнуть крепко подвыпившему парню.. О нём часто писала наша районка. «Его величество рабочий класс» в те годы был в почёте. Но в тех статьях не было ни строчки о семье Константина Борисовича, а ведь именно жена и дети для него – главное в жизни, тот маленький плот, который выносит из жизненных неурядиц, хранит от бед, даёт силы жить.

Константин Борисович из многодетной семьи. Его отец Борис Матвеевич был родом из Ленинграда. Во время войны попал в блокаду. Голодного, полуживого его привезли в Любим, едва подлечив и поставив на ноги, отправили на фронт. С войны он вернулся с тяжёлой контузией, ничего не помнил, но однажды по телевизору увидел своего командира и ...вспомнил всё. Фронтные награды его нашли уже через несколько лет после Великой Отечественной. Все родственники после войны вернулись на родину, а Борис Матвеевич женился на Лидии Заволокиной, да так и остался в Любиме. У них родилось семь дочерей (интересно, что разница между старшей и младшей – 18 лет, день в день, обе родились 27 мая) и единственный сын – Костя, который, как и все его сёстры, после окончания десятилетки подался в Ленинград. Здесь он выучился на крановщика, работал на судостроительном заводе. Во время армейской службы участвовал в строительстве олимпийских объектов в Москве, которая готовилась к Олимпиаде-80. Восемидесятый год стал судьбоносным и в судьбе самого Константина. Демобилизовавшись, он приехал к родителям. А в Любиме бушевал июнь. В его родной школе у десятиклассников был

выпускной вечер. Вместе с другом Костя пришёл на дискотеку. Парнем он был не очень смелым, и девушке Лене, на которую он поглядывал весь вечер, пришлось пригласить его на белый танец. Но отзвучала музыка, и Лена отправилась с одноклассниками встречать рассвет. Её ждала новая студенческая жизнь, учёба в Ярославской сельхозакадемии, а Костя вернулся в Ленинград с заветным адресочком Елены в кармане. С тех пор между ними началась переписка. Каждый день после лекций Лена бежала в общежитие, где её ждало новое письмо. Они делились друг с другом новостями, она писала про учёбу, он – о работе, оба писали о «трудовом фронте», о спасении урожая картошки. Елена была активной участницей художественной самодеятельности, пела, а Костя смотрел на неё влюблёнными глазами из зрительного зала, приехав на конкурс «Студенческая весна». Зная, как она обожает тюльпаны, он привёз ей модный дефицитный в те времена дипломат, в котором лежал букет тюльпанов, и пригласил в гости, в Ленинград. Во время поездки Елена познакомилась со всей... своей будущей роднёй, так как после нескольких редких встреч и ежедневной переписки, длившейся два года, Костя сделал ей предложение. Она была всего лишь на втором курсе, и все её отговаривали от раннего замужества, но она приняла предложение. Свадьбу сыграли летом 1982 года, а в «свадебное путешествие» молодожёны отправились со студенческим стройотрядом Елены в Феодосию на сбор винограда.

После свадьбы Елена отказалась переезжать в Ленинград, и Костя вернулся в Любим, устроившись работать на станкозавод токарем. В академии в те годы не было заочного отделения, и Елена продолжила учиться очно. Константин штурмовал трудовые университеты, поступил в Коломенский техникум. Виделись молодые супруги лишь по выходным, а когда Костя был на сессиях, к нему прилетала телеграмма: «Встретимся в Московском ЦУМе». Однажды Лена забыла написать время, и он прождал её в магазине весь день.

Дочь – первенец Юля у Елены появилась лишь после 4 курса. Молодой матери пришлось взять академический отпуск. Доучивалась она уже с другой группой. Родными для неё теперь являются сразу две студенческие группы. А молодой отец между тем совершал маленький подвиг, на который способен далеко не каждый мужчина – он оставался один с годовалым ребёнком, водил дочь в ясельки, стирал и готовил для неё, сидел по ночам у кровати, когда болела. Вскоре мама Лена защитилась «на отлично» и приехала работать экономистом в совхоз «Большевик». В 1989 году в семье Кузьминых появилась ещё одна дочь – Надюшка.

С тех пор пролетело три десятка лет, за которые многое переменялось в судьбе Кузьминых. Елена Николаевна стала домохозяйкой, воспитывает приёмную дочь Таню, а Константин Борисович работает слесарем в организации, которую все мы по привычке называем горгаз, где также пользуется большим уважением среди коллег. И здесь он неоднократно награждался трудовыми грамотами, но, пожалуй, самую главную в своей жизни грамоту он получил в этом году на свой 55-летний юбилей от любимых дочерей и жены «Лучшему папе, лучшему мужу – за надёжность и любовь». Эти два слова как нельзя лучше характеризуют Константина Борисовича, для которого семья всегда была надёжным маленьким плотом.

А семья растёт, в этом году вышла замуж младшая Надежда. В семье Юлии подрастает дочка Машенька – любимица дедушек и бабушек. Интересно, что и Юля и Надя вышли замуж за своих одноклассников, сменив девичью фамилию Кузьмина на фамилии Крестина и Пошвина. Сёстры очень дружны. Обе окончили педуниверситет, магистратуру, обе работают во второй школе Ярославля. Юлия – логопед, Надежда – учитель начальных классов. Обе не могут сидеть без дела, увлекаются вышивкой по бисеру, флористикой. Надежда прекрасно поёт, окончила музыкальную школу, являлась участницей вокальной группы «Ассорти» РДК, и на собственной свадьбе она пела не только для любимого мужа, но и для своего папочки.

...В субботу Елена Николаевна всё утро хлопочет у плиты – ждёт дочерей с мужьями, которых Кузьмины любят как сыновей, но первой в дом влетает, конечно же, Машенька, и бросается на шею к деду. Вот оно – то кольцо – кольцо объятий, которое никогда не потускнеет, и дороже которого нет ничего на свете!

Светлана Широкова

ГИБДД информирует

За первую неделю сентября текущего года на территории Любимского района произошло 5 дорожно-транспортных происшествий. Сотрудниками ДПС ГИБДД выявлено более 30 фактов нарушения Правил дорожного движения.

1 сентября на улице Раевского водитель автомашины «Шевроле-Круз», выезжая с обочины, не заметил двигавшийся по проезжей части скутер и совершил с ним столкновение.

4 сентября на 90 км автодороги Ярославль-Любим водитель автомашины «Мазда», нарушив правила обгона, совершил столкновение с двигавшимся в попутном направлении «Пежо».

5 сентября на перекрестке улиц Октябрьская и Ленина водитель ВАЗ-2109, не имеющий права управления транспортными средствами, не уступил дорогу автомашине «Форд-Фьюжен» и совершил с ним столкновение.

7 сентября на 85 км автодороги Ярославль-Любим в результате внезапного разрыва покрышки переднего колеса произошло опрокидывание автомашины «Ниссан-Алмера». Два пассажира автомобиля с травмами различной степени тяжести госпитализированы в лечебное учреждение.

